

## НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „НАУКА-1870“ С.НОВО СЕЛО ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО

### ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕ „НАУКА- 1870“ С.НОВО СЕЛО 2019 ГОД.

Дейността на Читалище „Наука-1870“ през 2019 г. премина под знака на засилващата дейност по патриотичното възпитание сред младото поколение и излезе от рамките на дейността в село, а и сред учащите в града.

Закона за Народните читалища дава възможност то да бъде мощен двигател и притегателна сила за хора от различни възрасти.

В този смисъл смятаме, че чрез художествените състави на читалището, като че ли намерихме правия път за постигане на тази цел.

Читалище „Наука – 1870“ – основано от идола на Българското самосъзнание Матей Преображенски намери място сред младите хора-за да общуват те с него. Програмите, които предлагаме са изпълнени с възрожденски дух и насаждане на чувство за родолюбие.

Приятелството между съседни нам читалища от община Велико Търново, играе положителна роля за популяризиране на дейността ни, като читалище. Няколко са мероприятията, които осъществихме в тази насока.

Часовете по родолюбие в Основно училище „Патриарх Евтимий“, Регионална библиотека П.Р.Славейков, както и Регионален Исторически музей, участие в Бирса на книгата и съвместно отбелязване на деня на Будителите с читалище „Надежда“ В.Търново, читалище „Сполука-1923“ Пушево и читалище „Наука-1870“ Ново село- допринесоха за положително отношение на хората към дейността на читалищата.

Участието на художествените състави в общински и национални мероприятия за сетен път доказват, че читалището е място, което е най близко до народа, където се съхранява всичко българско.

Програмата за дейността на читалището през 2019 г. настоятелството и читалищната общност – оценява като много добра. Читалището обслужва около 520-530 жители, които през лятото достигат до 600. През лятната ваканция много деца контактуват с библиотеката, чиято дейност е напълно безплатна. Практика е да се носят книги по домовете.

През годината читалището получаваше 2 бр. периодичен печат, а именно в-к „Борба 4 и в-к „Кореспондент“. Вестник „Форум“, който също получавахме фалира.

От София ни предоставят в-к „Квантов преход“.

Малката зала на читалището е оформена като възрожденска. В библиотеката поддържаеме кът с книги за Матей Преображенски.

Традиция стана на 09.05. на Празника на селото да посрещаме на Мемориалния комплекс на Отец Матей, лъча „По стъпките на Бачо Кировата чета“.

Към читалището функционират три формации Женски народен хор за обработен фолклор „Традиция“, група за Изворен фолклор с ръководител Делян Пенчев и Трио „Сребърни коси“ с ръководител Славка Иванова, което после премина в дует.

Мероприятията на съставите е доста разнообразна и участията ни са планирани и доста на брой. Те са залегнали в Културния календар за 2019 г. Правим всичко възможно християнските празници да не бъдат пренебрегвани. Тази година уважихме Празника на баницата в Балван с 4 вида баници.

Състоянието на сградния фонд може да се каже, че е добро, но се налагат и ремонтни дейности, с които не можем да се справим. Сградата е строена през 1948-1952 г. и е една от най-сложните конструкции предполагаме в община В. Търново. Покрива вследствие на многото години е хлътнал, а площта му е доста голяма. Необходимо е да се направи Количествено-стойностна сметка, с която да кандидатстваме за по-голяма сума в община В. Търново. Има и паднала мазилка и тъй като сградата е доста висока е необходимо скеле.

Финансирането на читалището е една щатна бройка на трудов договор на 4 часа. Държавната субсидия за 2019 г. е 9490.00 лева. От наеми получаваме 840.00 лв., от чл. внос 140.00 лв. и от рента 811.25 лв.

През 2020 г. ще честваме юбилей 150 години от основаване на НЧ "Наука - 1870" в събота на 07.11.2020 г.

Председател ЧН  
Нейко Нежков

